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Politični pregled. 
Verska šola. — Mnogi katoliški krogi so se nadejali, 

da se pogladi pot verski šoli, ako na Dunaji zmagajo proti-
semitje. Nam se to ni zdelo povse verojetno, kajti proti3emitje 
so le zaradi tega kazali se vnete katolike, da jih je podpirala 
duhovšč na. V volilnem oklic, za drugi razred pa že povedo, 
da niso za versko šolo, temveč zahtevajo samo, da se otroci 

v 

lcčijo v šoli po veroizpovedanji. Se odločneje pa to naglašajo 
po svojem glavnem glasila „Deutsches Volksblatt", ki narav­
nost zavrača vsako misel, kakor bi protisemitje se vjemali v 
tem oziru s klerikalci in odločno naglasa, da ne smejo uči­
telji priti v nobeno večjo odvisnost, kot so sedaj. Konserva­
tivni listi so že precej nevoljni s protisemiti in bolj ali manj 
kažejo to svojo nevoljo. Dolgo so mislili, da bodo protisemi-
tizem izkoristili v svoje namene, a sedaj se pa kaže, da se 
to ne bode dalo. Kmalu se bode pokazalo, da v verskem oziru 
ni razlika mej liberalci in krščanskimi socijalisti tako velika, 
kakor bi kdo mislil 

Volitve na Dunaji. — V ponedeljek je na Dunaji 
volil drugi razred za občinski zastop. Voljenih je 32 proti-
semitov in 14 liberalcev. Agitacija je bila jako živahna. ve­
Čina je v nekaterih krajih jako neznatna Liberalci so zgubili 
osem mandatov in je zatorej protiliberalna večina v mestnem 
zboru že zagotovljena Protisemitje bi pa bili dosegli še večje 
vspehe, da so šli vsi uradniki volit. Nekaterim se je zdelo 
umestneje volitve se vzdržati, ker slutijo, da Badeni ne bode 
naklonjen protisemitom — Liberalci po svojih listih poživ­
ljajo vlado, naj še jedenkrat razpusti mestni zastop in jim 
pripomore do večine, ker je redno občinsko gospodarstvo v 
veliki nevarnosti, ako dobe občinsko upravo protisemitje v 
roko Strašijo, da tuji trgovci ne bodo več hoteli prihajat na 
Dunaj. Seveda ni gotovo, da bi grof Badeni na vse take klice 
liberalcev se oziral. Do razpusta mestnega zbora bode prišlo 
samo, ako bi se pokazalo, da bi se nova večina ne mo^la 
sporazumeti o volitvi župana. Splošno se sodi, da bode izid 
občinskih volitev vplival tudi na občni politični položaj v naši 
državi. 

Volitve v Galiciji. — Deputacija galiških kmetov je 
prišla na Dunaj, se pritožit proti samovoljnostim pri volitvah 
v Galiciji. Deputacija bi bila imela rada, da bi jo vsprejel 
vodja notranjega ministerstva, a ta je vsprejeti ni hotel, tem­
več je naroČil sekcijskemu načelniku, naj je vsprejme. Sekcijski 
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načelnik notranjega ministerstva je deputacijo vsprejel in kmete 
popraševal, Če morejo vse dokazati, kar trdijo. V pritožbi se 
trdi. da so celo za mrtve volili, da se volilni dan v več krajih 
ni pravilno razglasil, da so pri volitvi nalašč najprej klicali 
Žide in druge vladne privržence, da so volili, potem pa vo­
litve zaključevali, da drugi niso mogli voliti, tudi pri štetvi 
glasov se je sleparilo. Sekcijski načelnik sam je moral pri­
znati, da gališki okrajni glavarji zlorabijo svojo oblast Obstal 
je, da se bode stvar preiskala. Radovedni smo, če bode Ba-
deni dopustil strogo preiskavo v tej stvari, k^r se tiče tudi 
precej njegovega uradovanja. 

Pomiloščeni Rumuni . — V znani pravdi zaradi ru-
munske spomenice obsojeni rumunski politični vodje so te dni 
bili pomiloščeni in izpuščeni iz ječe. Nadaljevati hočejo sedaj 
boj za svojo narodnost na Ogerskem. 

Civilni zakon na Ogerskem. — Ogerski škofje so 
izdali pastirski list glede civilnega zakona. V njem se pripo­
roča katoličanom, da se pokore državnim zakonom, a drže se 
pa tudi cerkvenih določeb. če se ženijo, naj se poprej spo-
razumijo z župnikom, da bode za civilno poroko lahko cer­
kvena. Samo civilnega zakona cerkev ne bode priznala in bode 
tako poročena zmatrala za neporočena in se bodeta izključila 
od prijemanja svetih zakramentov. Če se ženin in nevesta ci­
vilno poročeta in se zaradi kacih zadržkov ne moreta precej 
cerkveno poročiti, naj se ne poslužujeta tako dolgo svojih pra­
vic, da bodeta tudi cerkveno poročena Sploh je pa pastirski 
list pisan precej v odločnem tonu, in liberalnim madjarskim 
listom ne ugaja. 

Ogerski državni zbor se je sešel dne 26. t m. Dne 
30. t. m. bode pa že razpravljal o nerešenih cerkvenopoli-
tičnih predlogah Predlogo o jednakopravnosti zidov vsprejela 
bode zbornica poslancev, kakor jo je spremenila gospodska 
zbornica, torej brez paragrafa, po katerem bi bilo dovoljeno 
kristjanom požiditi se. S tem bi bila ta predloga rešene. Do­
ločbe, po kateri se bode smel kristijan požiditi, se bodo pa 
vsprejele v predlogi o svobodnem bogoslužji in se bode ta 
predloga potem vrnila gospodski zbornici. Če bode gospodska 
zbornica ta zakon vsprejela, se še sedaj ne ve. če pa vlada 
ostane trdna pri svoji nameri, pa mi ne dvomimo, da s časom 
dost-že svoj namen Po novem letu se bode imenovalo zopet 
lahko pet novih dosmrtnih članov, ki se vzamejo iz liberalne 
stranke. Tako se bode vlada vedno bolj približala svoji na­
meri Izključeno pa tudi ni, da doseže še od krone imeno­
vanje nekaterih novih dednih Članov gospodske zbornice, se­
veda toliko ne, kolikor jih je želel ob svojem času Wekerle. 

Nemčija. — Znano je, da se v Nemčiji socijalisti kaj 
vrlo gibljejo To dela vedno večje skrbi vladnim krogom, po­
sebno cesarju. Eukrat je že padla v državnem zboru posebna 
vladna predloga naperjena proti državnim prekucuhom. S to 
se je nameravalo socijalistom do živega. Posebno sedaj ob se-
danski slavnosti pa. ko so socijalisti zopet slogo kalili in niso 
slavili tega praznika, temveč skušali še demonstrova'i proti 
njemu, se je zopet razvnelo cesarju srce proti socijalistom in 
zahteva odločnega postopanja proti njim Državni kancelar 
knez Hohenlohe ni tega mnenja, vsled česar je nastalo na­
sprotje mej obema. Zato se že govori, da odstopi kancelar. 
Dvomimo, da bi bilo s tem kaj pomagano Naj pride kdor 
koli, socijalistiškega gibanja na Nemškem ne bo noben za­
dušil. Ozira naj se na nje v njenih upravičenih zahtevah in 
mir bo 

Belgija. — Kralj je potrdil novi šolski zakon, kakor 
ga je sklenila klerikalna večina v poslanski zbornici. Dasi je 
bilo veliko krika in vika od strani socijalistov proti temu za­
konu, dasi se je pretilo z najsilnejimi sredstvi, če postane ta 
zakon veljaven, vendar se vlada, oziroma kralj nista bala po­
trditi tega zakona. Nov zakon sam na sebi ne preminja dosti 
sedanjih šolskih razmer, le nalaga davkoplačevalcem nekaj več 
bremen, ker določa, da: je poleg državnih šol skrbeti tudi za 

samostanske itd. Socijalisti so proti novemu zakonu pred vsem 
zato, ker nočejo privoliti klerikalcem gospodstva in prevelicega 
vpliva, to pa za to, ker ti podpirajo veliki kapitalizem, trn 
socijalistov. — Ne male preglavice dela Belgiji kongiška dr­
žava v Afriki, mesto, da bi ta velika in bogata dežela dona-
šala lepe dohodke Belgiji, napravlja pa le sitnosti in stroške. 
Nezadovoljnost domačinov v Kongu je temu vzrok. Grlavna 
krivda pa zadene belgijske uradnike, ki si izkoriščajo doma­
čine. Ti seveda se upirajo temu in vsled tega nastajajo večji 
in manjši konflikti, na kar se dogaja, da belgijski vojaki, ki 
morajo vmes posezati, potegnejo z domačini in planejo po 
svojih piedstojnikih. Take in ednake rabuke so vedno na 
dnevnem redu Nastala je že ondi pravcata vstaja, katero pa 
pred vsem netijo Evropejci iz same dobičkarije. Belgija, doma 
vsa v neredu, bo le s Užka napravila zopet mir in red v 
Kongu. 

Rusija in Francija. — Zveza mej Francosko in Rusko 
se zadnji čas zopet potrjuje. Euskega vnanjega ministra Lo-
banova je Francija povabila k vojaškim vajam na Francosko. 
Lobanov se je temu vabilu odzval. Tudi je prisustvoval vajam 
ruski general Dragomirov. Francoski listi poudarjajo, da vse 
to ni brez pomena, četudi ni zveza mej Francijo in Eusijo 
še oficijelno sklenjena, vendar je razvidno iz tega zopetnega 
prijateljskega pojava mej obema državama, da ti zasledujeti 
isti princip v dosego političnega miru. — Tudi se čuje, da 
je že dognana stvar, da se francoski republikanski predsednik 
Faure vdeleži na pomlad slovesnega kronanja ruske carske 
dvojice v Moskvi. 

Makedonija. — Neznosne so postale razmere v Make­
doniji Turčija ne more vdušiti vstaje in tudi ne priti na sled 
vstašem. Vsled tega trpi mirno prebivalstvo makedonsko. Tur-
čini to love in s silo hočejo od njega zvedeti, kje so vstaši. 
Mučijo je celo in odvajajo v zapor. Posebno bolgarskim ve­
ljakom v Makedoniji stopajo Turki pretrdo na noge. Grki 
in Rumuni podpirajo TurČine. Na posameznih selih in ljudeh 
izvršujejo ti suroveži najbrezsrčneje zločine. Prva požigajo, ro­
pajo, slednje pa mučijo in trpinčijo na grozne načine; in vse 
to delajo z vednostjo turške vlade. Turčin se kaže torej 
zopet v stari luči. Zadnji čas je zopft, da se ga odločno 
ustavi. Evropa bo morala v tem pogledu kaj storiti. Pred 
vsem je v to poklicana Anglija, pred katero Turčija trepeta. 
Le žal, da se Anglija premalo zanima za Makedonijo. 


